

# 亚伯拉罕蒙召

创世记 12:1-4

「耶和華對亞伯蘭說，你要離開本地，本族，父家，往我所要指示你的地去。我必叫你成為大國，我必賜福給你，叫你的名為大，你也要叫別人得福。為你祝福的，我必賜福與他，那咒詛你的，我必咒詛他，地上的萬族都要因你得福。亞伯蘭就照著耶和華的吩咐去了，羅得也和他同去，亞伯蘭出哈蘭的時候，年七十五歲。」(创 12:1-4)

创世记第十二章记载，亚伯拉罕蒙召后如何凭信心行走在神的旨意中。亚伯拉罕所蒙的呼召与我们今日在神面前蒙恩有很密切的关系。让我们来思想几个问题：为甚么神在世上那么多人中间拣选了亚伯拉罕成为承受福分的人？亚伯拉罕得胜的秘诀是甚么？神如何帮助亚伯拉罕的软弱？

## 一 神拣选祂的仆人

荣耀的神是祂主动地向亚伯拉罕先显现。(徒 7:2) 神显现的地方是在他本来生长的地方，就是在迦勒底的吾珥。希伯来文「吾珥」乃是「光」的意思，神在吾珥光照亚伯拉罕，要领亚伯拉罕出吾珥。(创 15:7) 在这么多人中间，神没有拣选别人，只单单呼召了亚伯拉罕。这是甚么原因呢？

### 1) 神的豫知

时间是神创造的，未来将发生的事神是知道的，不但知道，并且是完全地知道。神深深知道祂所造的人，人却不能完全认识这位伟大的神。(伯 36:26) 神早在母腹中就将某些人分别出来，又施恩呼召那些人来事奉祂。(加 1:15) 我们的日子尚未度一日，神都写在祂的册上。(诗 139:16) 神的拣选是极大的奥秘，不是我们可以完全明白的。这些是隐秘的事。隐秘的事是属乎耶和華的，惟有明显的事，是属我们的。(申 29:29) 神知道万事，我们所知的却有限。神早在创世之前，在人还没有犯罪之先，神就为人类预备了救主。神的安排是超越时间的，神豫先知道人类会犯罪，远离神。神对人的拯救，是灵、魂、体全面的拯救，这救恩就是在耶稣基督里。基督在创世以前，是豫先被神知道的，却在这末世，才为我们显现。(彼前 1:20) 神在创立世界以前，在基督里已经拣选了我们。(弗 1:4) 神豫知亚伯拉罕会信靠神，愿意顺服神超过一切，因此神拣选他，使他的后裔成为赐福给万国的贵重器皿。

### 2) 闪的后裔

关乎基督这位救主，神早借着挪亚说豫言，耶和華闪的神，是应当称颂的。(创 9:26) 迦南将来要作闪的奴仆，神将要使雅弗扩张，然而，雅弗却要住在闪的帐棚里。(创 9:27) 也就是说，欧洲人的后裔将要扩张地界，但是他们是在闪的祝福之下。神的话是可靠的。神口中所出的话，绝不会徒然返回，定要成就神所喜悦的事。(赛 55:11) 这位弥赛亚、救世主必须是闪的后裔。神要得到一位真心信祂的人，愿意完全顺服祂的旨意的人。当神在这人身上得到荣耀之后，神应许要借着这人的后裔带进弥赛亚。亚伯拉罕就是这位神所拣选的人。亚伯拉罕是闪的后裔。(创 9:26, 27) 神应许亚伯拉罕，地上的万族都要因他得福。(创 12:3) 基督是亚伯拉罕的后裔(加 3:16)，是大卫的子孙(太 1:1)，按照肉体说，是闪的后代(路 3:36)，是女人的后裔。(创 3:15)

### 3) 人的响应

亚伯拉罕为何蒙神拣选，成为赐福的器皿呢？亚伯拉罕听见神向他说过的话，他就相信神，他也愿意顺服神，因此他就蒙了大福。当时神在迦勒底的吾珥呼召亚伯罕，要他离开本地和亲族，往神所要指示他的地方去。(徒 7:3) 那时他的父亲他拉也跟着他一同出了吾珥。希伯来文「他拉」是飘流，落在后面的意思。他拉一度停留在哈兰，后来竟然也死在哈兰。(创 11:32) 「哈兰」则是焚烧的意思。那个地方的人拜外邦神，拜月神，拜偶像。他们的结局就是被焚烧。(书 24:15) 他拉的生命是在地上飘流的生命。他拉不肯往前，不愿过河，至终落在神旨意的后面，最后的结局是焚烧殆尽。

亚伯拉罕在他父亲死后，神再度向他说话，要他离开本地、本族、父家，往神所指示他的地方去。(创 12:1) 虽然那时他并不知往哪里去，但是他仍然遵命出去。(来 11:9) 亚伯拉罕在七十五岁时出哈

兰，在异地居住帐棚，等候神。这里我们看到一幅图画，亚伯拉罕顺服神，愿意凭着信心，接受神的带领，离开所熟悉的环境，离开亲爱的家人，为了完成神的旨意。这让我想到我们信主的人，也应当跟随耶稣基督的脚踪，愿意走十字架的道路。

耶稣基督接受父神的差遣，离开荣美天家，(约 16:28) 孤身一人，来到世上。(来 1:6) 耶稣基督面对十字架的苦难，甘心为人成为代罪羔羊，为要完成父神的旨意。(约 4:34) 亚伯拉罕甘愿顺服神，过住帐棚的日子，基督耶稣甘心顺服，神道成肉身，住(支搭帐棚)在我们中间。(约 1:14) 亚伯拉罕等候神，基督耶稣凡事等候父神的时间。亚伯拉罕作神吩咐他的事，基督耶稣只作父神吩咐祂作的事。(约 12:27) 亚伯拉罕遵行父神的旨意，将荣耀归给神。基督耶稣遵行了父神一切的旨意，完成了父神的托付，最后将一切的荣耀归给父神。(约 17:4) 亚伯拉罕凭着信心倚靠神的生活，豫表了基督一生完全倚靠父神。

## 二 因着信心而得胜

亚伯拉罕信神，这就算为他的义。(罗 4:3) 因为他相信神对他应许的祝福必会成就(创 12:2, 3)，所以他就照着神的吩咐过了约旦河，进入了迦南地。以实际行动证明他的信心，这是他的得胜。迦南地是神应许给他的土地，然而当时迦南人已经住在那里了。亚伯拉罕相信神的应许绝对不会落空。于是他在示剑，摩利橡树那里为耶和華筑了一座坛。筑坛与筑巴别塔完全不同。筑巴别塔是为了彰显自己的名声。筑坛是代表人以神为中心，愿意为神而活。「示剑」是肩和力量之意，「摩利」是教师之意。因着信，不凭眼见，神是亚伯拉罕的力量和教师，使他能勤勉地筑坛，敬拜神，归荣耀给神，并且再度得胜。

之后亚伯拉罕又迁到伯特利与艾的中间，「伯特利」是神的家之意，「艾」是一片废墟之意，西边是神的家，东边是废墟，两边是天壤之别。亚伯拉罕选择再度筑坛，求告神，完全得胜。我们因信称义后，应当学习亚伯拉罕的筑坛献祭，为神而活。(罗 14:8) 得到圣灵的能力和神话语的教诲，不愿暂时享受罪中之乐。(来 11:25) 让我们除去身体灵魂一切的污秽，敬畏神，得以成圣。(林后 7:1) 我们天天都要在神的家和废墟中作一个选择。求神恩待我们，让我们乐意在神的家中尽功用，以免我们的一生在废墟中度过，完全枉费。你选择神的家，还是选择废墟？我愿意效法约书亚的心志，宣告：「至于我和我家，我们必定事奉耶和華，因为祂是我们的神。」(书 24:18) 你也愿意有如此的心志和宣告吗？

## 三 软弱得神的帮助

信主后，我们应跟随主的脚踪而行。有时会经过高山，有时会经过低谷。我们尝过靠主得胜的成功，也经历了因惧怕，信心软弱所带来的失败。亚伯拉罕的经历今天也可以成为我们的鉴镜。因为属于主的人，无论再软弱，无论再失败，神总不失败。神在我们身上的工作绝不会徒然。

亚伯拉罕在遭遇大饥荒时，没有先求问神，就自己决定下到埃及，在那里暂时居住。为了活命，亚伯拉罕依靠自己的聪明，称他的妻子撒莱为他的妹子。撒莱因此被带进法老的宫去，亚伯拉罕因为软弱而失去了心爱的妻子。但神的恩典大过人的过犯。(罗 5:20) 怜悯是向审判夸胜的。(雅 2:13) 神拯救亚伯拉罕脱离法老王的手，今日基督也照样将我们从仇敌的手中拯救出来，我们当为主而活，以圣洁公义来事奉神。(路 1:74, 75) 让我们一同祷告。亲爱的父神，我们感谢您。让我们今日也能像亚伯拉罕一样从拜偶像的地方蒙荣耀的呼召，凭着信心奔跑前面的路。您知道我们曾靠您得胜，那时我们欢然献祭，我们向您欢呼。但有时我们也因着自己的软弱，陷在撒但暗设的网罗里。在艰难中我们向您呼求，等候您的拯救。求主帮助我们、光照我们，让我们无论在顺境或逆境中，都要坚心倚靠您，持守您的真道，不违背从天上来的异象，分别为圣度日，为主传扬福音，跑完人生的全路程，完成您的托付，荣耀您的圣名。我们祷告感谢都是奉靠主耶稣基督得胜的名。阿们！